

实现“零”的突破

泉州跨境电商企业获 AEO 认证

早报讯（融媒体记者杜连财 通讯员叶华丽 傅雁 林永胜）泉州跨境电商界迎来大事件！9月14日这天，福建新时颖电子商务有限公司在泉州海关收获了一份沉甸甸的荣誉——海关AEO认证证书，正式成为泉州跨境电商领域的“领头羊”。这也是泉州市今年第21家、累计第40家AEO认证企业，将为泉州外贸高质量发展培塑新动能。

成立于2015年的福建新时颖电子商务有限公司是一家以时尚女装为主营业务的跨境电商外贸企业。近年来，该公司大力推动传统外贸转型“互联网+外贸”模式，业务覆盖北美、欧洲、亚洲、非洲等190多个国家与地区，服务全球超10万家的B端客户，包括Amazon、Alibaba等国内外各大平台及自建站卖家，年出口值超过6亿元，走在了国内跨境电子商务的前列。“服装属于快消类产品，对通关速度、资金周转等有较高要求，对我们来说速度就是效益。”福建新时颖电子商务有限公司财务经理吴景东高兴地说，“感谢海关的精心指导，获得AEO这个全球贸易的‘绿色通行证’，可以提升客户对我们的信任度，更重要的是可以提高通关效率、降低通关成本，做大做强跨境电商外贸业务！”

AEO制度是世界海关组织(WCO)为实现《全球贸易安全与



海关关员对企业开展AEO认证宣传 (黄忠族/图)

便利标准框架》目标，构建海关与商界之间的伙伴关系而倡导的一项重要制度。中国海关AEO企业作为高信用的代名词，已经成为企业开拓国际市场的“金字招牌”，受到国际社会广泛认可。截至目前，中国海关已与28个经济体的54个国家和地区实现互认，互认国家或地区数量居世界首位。企业通过海关AEO高级认证可以享受最低查验率、免除担保、减少稽核查频次、设立协调员、优先通关以及各部委的联合激励等优惠措施。同时，还可享受与互认国家和地区给予的通关便利，有效降低企业在港口、保险、物流等方面的贸易成本。

泉州海关深知AEO认证对于

外贸企业的重要性，因此将强化AEO培育认证作为推动外贸高质量发展的重要举措之一。今年以来，泉州海关通过深入调研分析，选取了包括产业龙头企业、外贸骨干企业以及“专精特新”企业在内的多家重点培育对象，并采取“一企一策”的定制化服务方案，为企业提供全方位的上门辅导和支持，助力企业顺利通过AEO认证。

泉州海关相关负责人表示，未来将继续深化“智慧海关”建设和“智关强国”行动，持续构建“培育—认证—规范—帮扶”全链条服务机制，将AEO便利化措施清单分解落实，助力AEO企业更好享受政策红利和通关便利。

泉企聚焦人力成本优化

主题沙龙探讨可持续发展新路径



早报讯（融媒体记者尤艳萍 文/图）面对竞争日益激烈的市场环境，泉州企业界正以前所未有的热情投入人效提升的浪潮中，因为人效为推动企业持续健康发展的法宝。近日，随着由泉州市工业和信息化局精心策划、泉州市中小企业服务中心承办的“人力成本优化与人效提升”主题沙龙活动圆满落幕，这一课题成了企业议论的新热点。

据悉，本次活动作为本年度第五场企业家精英沙龙，汇聚了泉州众多企业精英的智慧与力量，共同探索企业人力资源管理的新纪元，为企业的长远发展铺设了坚实的基石。

在本次沙龙上，领航咨询集团

的资深顾问郑文生为参会者带来了一场精彩纷呈的演讲。他从数字化转型、组织机构优化、冗员消除、流程再造、薪酬体系改革、风险防控以及构建人工成本监控管理体系等多个维度，深入剖析了当前企业人力资源管理面临的挑战与机遇，并提出了一系列切实可行的解决方案。他运用丰富的理论知识和生动的实战案例，将复杂的管理理论以通俗易懂的方式呈现给参会者，赢得了现场阵阵掌声和高度评价。

在泉州市中小企业服务中心副主任黄海容看来，当前中小企业面临着日益复杂的市场环境和激烈的竞争压力，优化成本管控体系、实现降本增效已成为企业可持

续发展的关键。他说：“本次沙龙旨在搭建一个高效的学习交流平台，通过专家指导、案例分享和互动研讨，帮助企业管理者拓宽管理视野，提升管理素质和能力，为企业的长远发展注入新的活力。”

“这次活动为我们提供了一个宝贵的学习与交流机会。”蜡笔小新(福建)食品工业有限公司的参会代表表示，“通过聆听专家的讲解和与同行的交流，我们对人力成本优化与人效提升有了更深刻的认识，也收获了很多实用的管理技巧和方法。”

业界认为，沙龙活动深化了泉州企业管理者对人效优化的认知，并为中小企业人力资源管理及企业可持续发展注入了智慧动力。

■栏目主持：
融媒体记者 尤艳萍

连线泉商

浙江省福建商会加速筹备换届

随着浙江省福建商会第二届换届大会的日子临近，各项筹备工作已全面进入冲刺阶段。据最新消息，换届大会定于11月17日隆重举行，目前各项筹备工作正在紧锣密鼓地进行中。

在日前举行的商会换届筹备工作第四次会议上，筹备组成员对近期的工作进展进行了全面回顾，包括深入走访会员企业、扩大会员招募范围以及顺利完成换届报备等关键环节。

商会换届工作领导小组组长施亮监事长介绍，全面启动换届大会的各项筹备工作，确保每一个细节都做到尽善尽美。“商会秘书处需严格遵循浙江省工商联及浙江省民政厅的相关规定，细致入微地完成换届报备与审核工作，确保所有流程都按时按质完成。”施亮说。

众多商会成员也在网络平台上发声，表现出了极高的参与热情和归属感。第一届浙江省福建商会副会长王晓立、杭州市南安商会常务副会长兼秘书长卓永福、浙江省福建商会第二届副会长黄志等，通过各种渠道倡议在浙闽商加入商会大家庭。

晋江与柯桥印染行业深度交流

9月，晋江市与绍兴市柯桥区携手举办了一场别开生面的“行业对标中国行·纺织染整服装行业专场”观摩研学暨产能对接活动，活动选址于绍兴福建商会会址，象征着两地纺织业界跨越地域的紧密合作与深厚情谊。

会上，晋江市工信局局长林永红表示，面对全球纺织行业的深刻变革与激烈竞争，通过行业对标与交流合作，不仅能够促进技术革新与产业升级，更能增强企业竞争力，推动行业向高质量发展迈进。绍兴市柯桥区委统战部副部长、区工商联党组书记孙成荣表示，期待双方能在未来的合作中互学互鉴，共享资源，携手共拓市场。

晋江市纺织染整协会会长黄再兴强调，“爱拼敢赢”不仅是福建人的精神底色，也是晋江纺织染整服装行业不断前行的动力源泉。他说：“两地企业加强沟通联系，共享信息，携手发展。”

与会人士表示，两地企业不仅能够在技术、市场、人才等方面实现优势互补与资源共享，更能在未来的发展中携手并进，共同推动中国纺织染整服装行业向更高水平迈进。

苏州市福建商会举办联谊活动

苏州市福建商会闽南委员会日前举办了一场别开生面的联谊活动。此次活动不仅为在苏闽南籍企业家们搭建了一个共贺佳节、共叙情谊的平台，也促进了商会内部的交流与合作。

商会常务副会长兼闽南委员会会长苏洪恩鼓励大家继续团结一心，携手并进，共同书写闽商在苏州的新篇章。他说：“在全体会员的共同努力下，苏州市福建商会闽南委员会一定能够续写辉煌，为闽商在苏州的繁荣发展贡献更大的力量。”

此次活动不仅聚焦于商会及成员企业的共叙发展，还特别设置了博饼环节，让参与者在共谋发展的同时，也享受到传统文化带来的乐趣与温馨。参与者们或屏息凝视，或欢呼雀跃，不仅享受着博饼带来的乐趣与惊喜，也展现了商会大家庭的温馨与和谐。